

田野欢歌

2017年海南冬交会特刊 | 三亚篇 |

海南日报

2017年12月12日 星期二
值班主任：朱和春 主编：李冰 美编：陈海冰

T03

围绕“绿色有机”做文章，重点发展外向型与精品型瓜菜产品

三亚“四果”供应金砖峰会

■ 本报记者 袁宇



位于亚龙湾的三亚南繁科研基地，彩色水稻秧苗生机勃勃。
本报记者 武威 摄

数读
三亚

2017年上半年

三亚农业总产值70.31亿元
农业增加值45.30亿元
其中以冬季瓜菜和热带水果为主的种植业实现增加值33.93亿元
三亚农村常住居民可支配收入8863元

目前

三亚已注册包括农业企业、农产品在内的1000多个农业子品牌

三亚特产

芒果
三亚芒果是海南省首个获得农业部登记保护的农产品地理标志。

“三亚芒果”区域公用品牌已发布，系国内首个系统规划设计的热带水果公用品牌。



莲雾
莲雾含人体所需的蛋白质、碳水化合物及维生素B1、B2、B6、维生素C等，具有凉血、润肺等功能。



杨桃
三亚杨桃是海南省著名特产，杨桃脯、杨桃干等畅销海内外。



火龙果
三亚火龙果是海南省著名特产，近年来三亚市场出现了一种紫心火龙果，单果重250克以上，味甜，多汁。



特写

设计别致 佳果荟萃
冬交会三亚展区
“美味”兼备等你来

■ 本报记者 袁宇

12月12日，2017年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会将在海口开幕。三亚此次邀请了40家相关单位参展，芒果、南莲雾、哈密瓜等拳头产品纷纷亮相，为参展者带来视觉、嗅觉、味觉的多重享受。

“展区主打芒果色彩，波浪造型，独具匠心。”海南水果岛农业开发有限公司负责人陈婷婷笑着说，明亮的色彩装饰结合琳琅满目的美味果品，肯定让人食指大动。

本届冬交会上，三亚的展品包括热带水果、冬季瓜菜、南繁产品、畜禽产品、林业产品、海产品和加工品等特色农产品。

冬交会前夕，三亚还组织参展客商前往国家水稻公园等地，考察共享农庄建设，参观崖州果蔬批发市场；根据三亚冬季农产品上市时间早的特点，提前启动产销对接、订单洽谈等活动，确保会展期间的订单贸易和项目招商取得新突破。

值得一提的是，三亚农产品质量安全检测工作已于11月20日启动，推行瓜果菜农药残留“三关检测”，实行24小时检测制度和瓜菜凭证离地制度，确保三亚冬季瓜果菜100%持证出岛。

(本报三亚12月11日电)



三亚市南繁科技研究院的水耕栽培蔬菜大棚。本报记者 武威 摄

强种优种打响冬季瓜菜品牌

冬季鹿城，温暖如春。俯瞰三亚大地，稻田阡陌纵横，热带大棚鳞次栉比，翠色葱茏，果味飘香，好一幅繁荣的农业画卷……近年来，三亚紧紧围绕习近平总书记视察海南时重要讲话精神，“使热带特色农业真正成为优势产业和海南经济发展的‘一张王牌’”，按照“强基础、保供给、促增收、添活力”的基本思路，以科技为支撑，以重特色、兴产业、做精品、创品牌、保质量为主要抓手，实施“八个统一”，有效促进农业增效、农民增收。

“十三五”期间，三亚将在保障本市瓜菜供应量充足的前提下，重点发展外向型与精品型瓜菜产品，实现瓜菜增效、农民增收。

在瓜菜品种上，三亚借力南繁，持续实施品种更新工程，在豇豆、苦瓜、茄子、青瓜等传统品种中试验、示范、推广适合市场需求的新品种，成功打造出一批市场欢迎的冬季瓜菜品种；发展特色蔬菜等特色种植产业，不断优化冬季瓜菜品种结构，增加热带特色高效农产品有效供给，促进农民增收。

在产业布局上，自2016年起，三亚先后投入大量资金，建设坡田洋、妙林田洋等冬季瓜菜特色品种示范点，升级整治低产田洋，进一步优化冬季瓜菜种植布局。同时通过修建机耕道路，新建维修排渠，完善田洋基础设施，并推广可降解地膜、水肥一体化等技术设施，向精细化方向迈进，做到精细化种植，通过精细化促进农业增效，通过提升科技水平促进田洋增产。

在产销对接上，三亚积极牵线，实施“走出去”与“引进来”，组织农产品促销考察团、农产品展销会等，沟通外地市场。“今年11月下旬，通过农产品促销考察团牵线，三亚与上海、嘉兴、广州、南昌等4地签署了瓜果菜销售协议，收购销售三亚农产品总计17.48万吨，总价15.94亿元。”三亚市农业局副局长冯永杰说，三亚还积极融入“互联网+”，抓好农业信息服务，进一步开拓冬季瓜菜销售渠道。

冬季是三亚种植农产品的优势季节。为了利用好这一优势，三亚年年部署，调优瓜菜品种，调整种植规模，调节上市时间，严格抓好冬季瓜菜质量安全监管，建立农产品溯源体系，做到上市农产品质量有保证，不仅有效避开了其他省市产区的生产高峰期，而且使三亚瓜果菜品质出众，成为内地市民餐桌上的“宠儿”。

数据显示，2017年上半年，三亚农业总产值70.31亿元，农业增加值45.30亿元，其中以冬季瓜菜和热带水果为主的种植业实现增加值33.93亿元。在产业布局上，自2016年起，三亚先后投入大量资金，建设坡田洋、妙林田洋等冬季瓜菜特色品种示范点，升级整治低产田洋，进一步优化冬季瓜菜种植布局。同时通过修建机耕道路，新建维修排渠，完善田洋基础设施，并推广可降解地膜、水肥一体化等技术设施，向精细化方向迈进，做到精细化种植，通过精细化促进农业增效，通过提升科技水平促进田洋增产。

在产业布局上，自2016年起，三亚先后投入大量资金，建设坡田洋、妙林田洋等冬季瓜菜特色品种示范点，升级整治低产田洋，进一步优化冬季瓜菜种植布局。同时通过修建机耕道路，新建维修排渠，完善田洋基础设施，并推广可降解地膜、水肥一体化等技术设施，向精细化方向迈进，做到精细化种植，通过精细化促进农业增效，通过提升科技水平促进田洋增产。

在产业布局上，自2016年起，三亚先后投入大量资金，建设坡田洋、妙林田洋等冬季瓜菜特色品种示范点，升级整治低产田洋，进一步优化冬季瓜菜种植布局。同时通过修建机耕道路，新建维修排渠，完善田洋基础设施，并推广可降解地膜、水肥一体化等技术设施，向精细化